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ZE ŽIVOTA NAŠEHO MĚSTA 
 
Vážení spoluobčané, 
jaro ťuká na dveře, což si myslím, těší každého z nás. Vše ožívá, příroda se 
probouzí, cítíme příliv nové energie a větší chuť cokoliv podniknout. 
S jakými plány jsme vstupovali do roku 2024 se můžete dočíst v Plánu investic, 
který se nám zatoulal v minulém vydání zpravodaje. Plán investic byl schválen 
zastupitelstvem města usnesením č. 12 ze dne 30. 11. 2023. 
 
Plán investic na rok 2024  
Zahrnuje všechny fáze od studie po vlastní realizaci.  

• Mateřská škola – přestavba ordinací, zřízení nové třídy  
• Mateřská škola – bezbariérový přístup 
• Svojšínská ulice – pěšina, parkovací stání 
• Připojení vrtu Krásné Údolí 
• Připojení vrtu Ostrovce 
• Bytový dům 2x12 BJ 
• Cesta Ostrovce- bod záchrany 
• ČOV, modernizace 
• Energetické zdroje – FVE, kotle, tepelná čerpadla 
• Farní zahrada, pevné podium vč. terénních úprav 
• Fara – zadní stěna, depozitář 
• Hřiště pod pilou – rozšíření 
• Rybníky Lažany, Černošín – revitalizace 
• SHD – automobil CAS 
• Územní plán č. 5 
• Veřejné osvětlení – LED 
• Kapličky, boží muka, odpočívky, … 
• Vlčí hora – vyhlídkové místo 
• Vodojem Třebel – úprava filtrace 
• Kašna na horním náměstí 
• Kamerový systém 
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• Stravovací pavilon, studie 
• Bytové domy Jiráskova ul. – bezbariérový objekt 

 
V současné chvíli je prioritou především realizace přestavby mateřské školy 
(přestavba lékařských ordinací) tak, aby od nového školního roku byla v provozu 
třetí třída a paní ředitelka mohla navýšit kapacitu školky a přijmout ke vzdělávání 
všechny zapsané děti. Dle posledních zpráv čekáme na dokončení projektové 
dokumentace a rozpočet akce. Dále zde bude řešen bezbariérový přístup k hlavní 
budově MŠ.  
Proběhla již také jednání se zástupci firmy KETNET k realizaci kamerového 
systému ve městě, ze kterého vyplynul již návrh míst, kde by kamery byly 
umístěny. Jednoznačně vidíme přínos ve zvýšení bezpečnosti ve městě. Na 
realizaci této akce bude požádáno o dotaci z programu Plzeňského kraje: 
„Podpora obcí Plzeňského kraje při zajišťování bezpečnosti“. Uvidíme, jak budeme 
úspěšní.  
Pro Svojšínskou ulici je připravena projektová dokumentace zahrnující zřízení 
parkovacích míst a přístupové cesty na starý hřbitov. Dále bude osazen radar na 
měření rychlosti při vjezdu do obce. Čekáme na vyjádření dotčených orgánů  
a stanovisko dopravní policie. 
Od dubna začne také další etapa výměny světel veřejného osvětlení, tentokrát 
v Černošíně v ulicích Husova a Svojšínská a v Třebeli.  Rovněž na tuto investiční 
akci bylo požádáno o dotaci z programu Plzeňského kraje: „Program stabilizace  
a obnovy venkova Plzeňského kraje pro rok 2024“. 
Možná už jste zaznamenali, že „Centrální hřiště relaxu a pohody“ se rozrostlo  
o nové herní prvky – průlezku pejska, houpadlo, prolézačku, ale také o stojan na 
kola a odpadkové koše. 
Dle harmonogramu probíhají přípravy na vybudování úpraven a připojení vrtů 
v Krásném Údolí a Ostrovcích. 
Další akce budeme průběžně představovat a informovat o nich v některém dalším 
vydání zpravodaje.  O všem, co je schváleno, co se připravuje a bude se realizovat, 
se můžete také dozvědět z usnesení rady nebo zastupitelstva města, která nejdete 
na webu nebo přímo svojí účastí na veřejných zasedáních města. 
Nejsou to jen větší investiční akce, které řešíme. Také každodenní provozní věci, 
opravy, údržbu. To se rozbije kotel, po velkém dešti teče do střechy, v ulici nesvítí 
lampa veřejného osvětlení, praskne voda v bytě nebo se někde povalují odpadky,  
je třeba připravit stroje na jarní údržbu zeleně.  
Život ve městě není jen o investicích, ale také o akcích, při kterých se společně 
potkáváme. Povedenou a hojně navštívenou byl tradiční hasičský ples s bohatou 
tombolou. Dobrá organizace akce se vyplatila. Dalším společným setkáním byl 
Městský ples. Děkuji všem, kteří se na přípravách a realizaci akce podíleli. 
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Před námi, jak se dočtete i na dalších stránkách zpravodaje v pozvánkách,  
je mnoho zajímavých akcí – tou největší Pouť sv. Jiří 27. 4. 2024. Kéž je nám počasí 
nakloněno stejně jako v loňské roce a vše se vydaří.  
A komu není místo, kde žijeme, lhostejné a rád přiloží ruku k dílu, nechť se přidá  
6. 4. 2024 k vyhlášené celorepublikové akci Ukliďme Česko – u nás pod názvem: 
„Za Černošín čistější“. 
Akce proběhla i v loňské roce, kdy jsme ji zpětně vyhodnotili spíše jako „rodinnou 
akci úřadu“. Proto věřím, že se k nám letos přidá dobrovolníků mnohem více. Užili 
jsme cestou i legraci, dobrý pocit na konci a opečený buřt byl tou nejlepší 
odměnou. A těch pytlů s odpadem bylo opravdu dost. 
Když se zamyslím, ne každý potřebuje vypsat termíny a čekat, až se půjde uklízet. 
Dobrým příkladem je aktivita našeho multifunkčního kroužku v Černošíně pod 
vedením paní Petry Čekanové a Petry Honzíkové, které s dětmi vyrazily a uklidily 
celé Hřiště relaxu a pohody pod pilou a cesty k němu. Děkujeme. 
Tak krásné a voňavé jaro, snad Vás i velikonočně vyzdobený Černošín, díky pomoci 
a kreativitě naší základní a mateřské školy a také pracovníků města, potěší.  
 

Za město Černošín 
Hana Merglová, místostarostka 
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SPOZ 
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Sbor pro občanské záležitosti města Černošína  
zve na tyto akce: 

 

        VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ  
                         se uskuteční 10. 4. 2024   

                               od 15:00 hodin 

                            na sále KSC Vlčák 

                  __________________________________________ 

 

JARNÍ BESEDA SE SENIORY 
se uskuteční 15. května 2024 od 15:00 na sále KSC Vlčák 

 k tanci a poslechu zahraje p. Jan Schimmer  
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MĚSTSKÝ ÚŘAD ČERNOŠÍN INFORMUJE: 
 
Město Černošín - údaje z evidence obyvatel  

Obec Počet obyvatel k 31. 12. 2023 
Černošín 889 
Krásné Údolí 41 
Lažany 11 
Lhota - 
Ostrovce 30 
Pytlov 26 
Třebel 29 
Víchov 95 
Záhoří 6 
Celkem 1127 
Počet cizinců k 1.1.2023 117 
Počet cizinců 
k 31.12.2023 

69 

Narození 10 chlapců 
4 děvčátka 

Úmrtí 11 mužů 
5 ženy 

Přistěhovaní 41 
Odstěhovaní 41 

     
 Jana Marková, ohlašovna 

Nové vyhlášky 
Na zasedání zastupitelstva města Černošín č. 14 dne 29. 2. 2024 byly schváleny tři 
Obecně závazné vyhlášky:  

 Obecně závazná vyhláška města Černošín, kterou se mění obecně 
závazná vyhláška č. 3/2019, o místním poplatku ze psů 

 Obecně závazná vyhláška města Černošín, kterou se zrušuje obecně 
závazná vyhláška č. 4/2019, o místním poplatku za užívání veřejného 
prostranství 

 Obecně závazná vyhláška města Černošín, kterou se stanovují pravidla 
pro pohyb psů na veřejném prostranství ve městě Černošín 
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Celé jejich znění najdete na webových stránkách města v sekci Město → Vyhlášky.  
 
Nově schválená OZV o místním poplatku ze psů nemění výši poplatku ze psů, ten 
zůstává stejný.  
 
Dále připomínáme, že poplatek za obecní systém odpadového hospodářství 
(odpady) je pro rok 2024 ve výši 450,- Kč/poplatníka. 
 
 
 
 

    
                                                                                                          Alena Pivoňková 
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MATEŘSKÁ ŠKOLA 
 
TĚŠÍME SE NA JARO 
Všechny děti mateřské školy se již těší na jaro. Kluci na čas, kdy budou prohánět 
svá jízdní kola. Holčičky se zase nemohou dočkat dne, kdy vyjedou se svými 
kočárky. 
I přes nevlídné zimní období si ale děti ze školky odnesly hodně zážitků. Na 
začátku roku se radovaly z nadílky od Ježíška. Připomněly si tradici TŘÍ KRÁLŮ. 
Průvod prošel Černošínem, děti rozdávaly dobrou náladu a dárečky všem, které 
potkaly. Zahrály a zazpívaly i panu starostovi a dalším zaměstnancům MÚ. 
Nakrmily v lese 
zvířátka a ptáčky. 
Nejvíce nadšeni byli 
všichni z převlékání 
do kostýmů. Užili si 
maškarní rej ve 
školce. Počasí 
nedovolilo uskutečnit 
masopustní průvod 
Černošínem. Proto se 
i podruhé ve třídách 
objevili pohádkové 
postavičky, zvířátka, 
klauni, tanečnice, 
rytíři. 
Velmi se dětem líbilo i 
DOPOLEDNE SE ZVÍŘÁTKY. Paní Petra Čechurová z Kladrub jim přiblížila, jak 
náročná je pro zvířátka zima a jak jim v tomto období můžeme pomáhat.  
A co čeká děti v nejbližších dnech? Vítání jara a loučení se zimou bude spojeno  
s vynesením Morany. Svátky jara Velikonoce děti se svými nejbližšími oslaví při 
JARNÍ DÍLNIČCE. Kreativní tvoření a vystoupení dětí bude programem této akce. 
Velkou proměnou prošla i zahrada školky. Nejvíce se děti těší na nové dopravní 
hřiště. Nové děti budou zapsány do mateřské školy při pravidelném zápisu, který 
proběhne v květnu. 
Přejeme všem dětem krásné jarní dny a hodně hezkých chvil strávených se svými 
kamarády.  
 
                                                                                                         Kolektiv mateřské školy 
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ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

Soutěže 

V průběhu ledna a února 2024 se naši žáci a 
žákyně zúčastnili několika soutěží. V okresním 
kole dějepisné olympiády nás reprezentovali 
Karolína Grzybová a Tomáš Sklenář z 8. ročníku  
a Adéla Říhová, žákyně 9. třídy. Do okresního 
kola olympiády z českého jazyka postoupily 
žákyně 9. ročníku Adéla Říhová a Kateřina 
Šulcová. V obou soutěžích skončili naši žáci  
ve druhé polovině účastníků. Významného 
úspěchu však dosáhl v okresním kole soutěže  
v anglickém jazyce žák 9. ročníku Petr Kos, 
umístil se na krásném druhém místě. Spolu  
s ním soutěžila v okresním kole této soutěže i 
žákyně 7. ročníku Emily Mečlová. která vybojovala dělené 6. - 7. místo. Viz foto   
                                            

Mgr. D. Varousová 

Přijímací zkoušky 

Rodiče deváťáků měli od 1. do 21. února čas podat přihlášky na střední školy. 
Mohli tak poprvé učinit online na webu Dipsy.cz. Výběr střední školy je pro 
absolventy základních škol stěžejní, směřuje je k jejich budoucímu povolání.        
Po dvanácti letech bylo opět možné podat až tři přihlášky, zatímco v předchozích 
dvou dekádách to byly pouze přihlášky dvě. Žáci si museli určit pořadí škol na 
přihlášce dle svých preferencí, algoritmus je po vyhodnocení přijímacích zkoušek 
přiřadí na zvolenou školu. Všichni vycházející žáci naší černošínské školy se 
rozhodli pro další vzdělávání na středních školách. Někteří z nich zvolili plně 
elektronickou formu odevzdání přihlášky, která byla podmíněna ověřením Identity 
občana. Tuto preferovanou a doporučovanou formu využila drtivá většina všech 
žáků v České republice. Část našich žáků využila kombinované možnosti, kdy se do 
elektronického systému přihlásila bez ověřování identity a zadané údaje byly 
vytištěny v papírové podobě. Přihlášky na zvolené školy potom zákonní zástupci 
doručili osobně nebo využili služeb České pošty. Škola byla všem žákům 
nápomocna a zajistila jim ověřené dokumenty týkající se jejich studia, které bylo 
středními školami vyžadováno. 
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Jednotná přijímací zkouška čtyřletých oborů a nástaveb se koná 12. 4.  
a 15. 4. 2024, na víceletých gymnáziích 16. 4. a 17. 4. 2024. Pokud se nemocný 
uchazeč omluví řediteli dotčené školy, pak se může dostavit k náhradním 
přijímačkám 29. 4. a 30. 4. 2024. Vždy se započítá lepší výsledek. Výsledky 
přijímacího řízení budou uchazečům známé 15. 5. 2024 v informačním systému 
Dipsy.cz i ve škole. 

                                                   Mgr. I. Parikrupová , výchovná poradkyně ZŠ Černošín 

 
Nové vybavení 1. stupně ZŠ 
 
Vzhledem k navýšení počtu žáků na 1. stupni byla do školy nakoupena sada zbrusu 
nových lavic a židlí. V několika třídách se zmodernizovalo vybavení - nainstalovaly 
se nové interaktivní tabule, na kterých může pracovat i více žáků najednou. Také 
se ve třech třídách obnovily podlahy, zakoupily nové koberce a do budoucna 
počítáme ještě s výměnou podlahy ve školní družině.  

 

Školní družina 

Ve školní družině se žáci mohou po vyučování bavit, odpočívat, tvořit, poznávat 
přírodu a vzájemně si pomáhat a inspirovat se. Je to také místo kde se rozvíjí jejich 
nadání a zájmy. Snažíme se nabídnout dětem pestrou nabídku a zajímavou 
nabídku aktivit, které podporují jejich rozvoj a spolupráci. Hra pro nás není cizí 
slovo. Je přeci důležitá pro dětskou duši i tělo, proto máme k dispozici spoustu her 
a pomůcek se kterými si děti mohou hrát podle své fantazie. Hrajeme různé 
pohybové hry a soutěže, které nás baví a učí. Nejraději máme „židličkovanou“  
a taneční maraton, kdy se pořádně rozproudíme a rozvlníme naše tělo v rytmu 
hudby. Při relaxační činnosti, která je potřebná po náročném školním dni si děti 
mohou vybrat, jak se chtějí uvolnit a zklidnit. Některé si rády čtou, malují nebo si 
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povídají. A někteří rádi pozlobí jiné děti i paní vychovatelku. Rádi využíváme 
možnost vyjít ven a procházet se po okolí. Máme blízko les, louku a hřiště kde se 
můžeme projít, poběhat a objevovat. Na procházkách si všímáme přírody, ročních 
období a počasí. Učíme se také dodržovat pravidla silničního provozu a chovat se 
ohleduplně k ostatním. Když přijde na řadu vyrábění, tak děti rády umí projevit  
a vyjádřit svou kreativitu. Vyrábíme pro radost a potěšení například masky, šperky 
nebo obrázky. Při vyrábění si děti rozvíjí svou jemnou motoriku, estetické cítění  
a trpělivost. Nyní se připravujeme na jaro - pracujeme na jarní výzdobě, kdy 
vyrábíme velký strom, který bude z části složen z mandal a ptáčků a bude nám 
zdobit školní chodbu. 

 

SDH 
 
Vážení spoluobčané a příznivci sboru dobrovolných hasičů, 
 
právě jste otevřeli další vydání Černošínského zpravodaje a listujete si v něm. 
Věřím, že se zastavíte i u našeho příspěvku a rádi si jej přečtete. Né všichni čteme 
celý zpravodaj a někteří si vybíráme jen články, které nás zajímají. 
Pomalu nám končí zimní období a na dveře klepe jaro. V tomto období pořádáme 
tradičně několik akcí. Některé jsou již za námi a na jiné se těšíme. Jako každý rok i 
letos navštívil mladé hasiče ježíšek který přinesl do hasičárny nové dresy, stejné 
jako mají dospěláci, takže se všechna naše závodní družstva sjednotila do stejných 
barev.  Dresy byly pořízeny díky sponzorskému daru od firmy Bio-Groot s.r.o.  
V prosinci loňského roku proběhla Mikulášská besídka a v únoru Maškarní rej pro 
děti. Obě akce se vydařily, děti si mohly s našimi děvčaty zatančit, byly připraveny 
soutěže za drobné ceny. 
Samozřejmě na 
Mikulášskou besídku 
příšel i Mikuláš se svojí 
družinou andělů a čertů. 
Všechny hodné děti 
dostaly mikulášskou 
nadílku za písničku či 
básničku. Tak jako nás 
navštěvuje Mikuláš, tak 
nechyběl ani Soptík, který 
doprovází děti na 
tanečním parketu. Na 
maškarním reji jsme mohli vidět spoustu krásných masek a k naší radosti se ještě 
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objevují i masky doma vyrobené. Tuto akci navštěvuje pravidelně sv. Florián patron 
hasičů.  
Pro dospělé jsme v lednu uspořádali Hasičský ples. Na plese nám hrála kapela 
Maťáci. Děkujeme všem, kteří mají rádi dobrou zábavu a náš ples navštěvují. Účast 
byla opravdu hojná. 
A co nás v blízké době čeká? I letos budeme v dubnu připravovat občerstvení na 
pouti sv. Jiří.  
4. 5. bude jako tradičně turnaj sv. Floriána v minikopané. 8. června bude probíhat 
soutěž v požárním útoku dětí na hřišti TJ Sokol, kde můžete vidět naše děti a přijít 
jim fandit. Budeme rádi za Vaši účast a podporu. Podívaná na to co vše děti dokáží 
opravdu stojí za to. 
Rádi přivítáme mezi naše děti nové děti, které by si chtěly vyzkoušet hasičský 
sport. Opět nám některé děti odrostly a začínají závodit s dospělými hasiči. Naše 
tými dětí by potřebovaly posilu. 
Dostanete se do party nadšenců, vyzkoušíte si nové věci a možná si zde najdete  
i nové kamarády. Můžete se mezi nás přijít podívat každé pondělí v 16:00 hod.  
k hasičské zbrojnici. 
 
                                                 Za vedoucí mládeže Iveta Šnejdarová a František Hrubý 
 
 
TJ SOKOL 
 
Stolní tenis 
Stolní tenisté dohrávají druhou polovinu sezony 2023 – 2024. Daří se poměrně 
dobře. Team mužů A v Op1 odstartoval druhou půlku dost bravurně a  
z rekonstruované herny odcházely některé favorizované teamy dost smutné. 
Například Černošín A 15:3 Tachov A, Černošín A 13:5 Sparta Dlouhý Újezd, 
Černošín A 16:2 Milíře A. Samozřejmě, že se taky dva zápasy úplně nepovedly, ale 
jinak super a v dost vyrovnané tabulce bojujeme o 4 až 7 místo. Team B v Op2 
dohraje derby s Černošínem C 08.03. 2024 a skončí podle všeho na 4 místě. 
Nováček Op 2 team C jde dost tvrdě a razantně za postupem do Op 1 a to i přesto 
že v první polovině dva zápasy odehrál ve třech a okamžitě dal soupeři náskok  
5 bodů a po překonání jednoho zranění a dvou nezodpovědných počínání hráčů 
přešel do nového roku na prvním místě společně s Tachovem B. Nepoložil jej ani 
plánovaná operace opory V. Pouchy. Bohužel pokus o návrat do této sezony se 
nepovedl a tak Václav je do posledních a nejdůležitějších bojů mimo hru a snad  
v sezoně 2024 -2025 bude zase ready. Team C má před sebou ještě několik 
dohrávek a jestli chce postoupit tak nesmí klopýtnout. 



13 
 

Snad 01.03. překoná sice nejstarší team Tachovska, ale Nej Nej Nej Částkov B. 
06.03 boj o postup s Tachovem B a 08.03 derby s Černošínem B. 
 Turnaje pro registrované, ale i neregistrované hráče budou, ale asi až v měsíci 
dubnu nebo květnu, protože je třeba nejdříve zastínit okna herny. 
V případě zájmu o pingpong, jak registrovaně nebo hobby ping kontaktujte 
vedoucího oddílu. Díky a nashledanou u zeleného stolu.  
                                                                                                                       Trenér V. Myška 
 
Taneční kroužek 

 
Tanečnice a tanečník z našeho kroužku se 
poctivě připravují na své závěrečné 
vystoupení, které je čeká v květnu 2024. 
Naši předškoláčci nacvičují všechny možné 
zvířecí písničky, protože ty patří  
k nejoblíbenějším a nejžádanějším v našem 
repertoáru. A protože nás trochu dohnala 
vysoká nemocnost dětí, chodili jsme, při 
menším počtu, trénovat akrobacii a 
gymnastiku na Pole dancovou tyč, z čehož 
jsou děti nesmírně nadšené. Školačky 
začaly nacvičovat svoje vystoupení na téma 
Pomáda a úplně poprvé se své taneční 
kariéře mám tak báječnou partu maminek, 

které se zapojily a část choreografie odtančí se svými dětmi. Za sebe jim musím už 
teď poděkovat, protože pro děti je to ohromná změna a super zážitek zatančit si se 
svojí maminkou. Probíhá zde totiž interakce, na kterou nejsou děti běžně zvyklé, 
zkrátka, tanec spojuje. Vytvořila se nám dobrá parta, která rozhýbe a rozesměje 
celý taneční sál. Takže pokud se vám zdá, že v pátek odpoledne vrchní patro 
obchoďáku poposkakuje, je to tak. Skáče radostí a láskou … k pohybu, k tanci,  
k dětem. Já se moc těším, až bude dílo dokončeno, protože zatím vypadá velmi 
slibně. A těším se na další spolupráci, protože nekončíme, už máme téma na další 
školní rok. A o dospělácké taneční skupině jsem si dlouho snila, tak uvidíme, zda  
z toho něco bude. 
Určitě bych vás ráda pozvala na naše závěrečné taneční vystoupení, které se koná 
31. 5. 2024 ve společenském sále Vlčák. Budou zde k vidění obě naše černošínské 
taneční skupinky plus nás opět navštíví naše parťačky ze Stříbra a Tachova. Takže 
rozhodně je na co se těšit! 
Přejeme vám krásné jarní dny a budeme se na vás těšit 31. 5. 2024 
                              Veronika Kinkalová 
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Z KRÁSNÉHO ÚDOLÍ 
 
Krásný pozdrav v roce 2024 z Krásného Údolí. 
Drazí spoluobčané, spolek zimu odpočíval jen fyzicky, administrativa jela na plné 
obrátky a ať už se řešila finanční závěr roku, tak dokončení a podpisy smluv dotace 
MAS Český Západ nebo podporu od města, která nám byla pokrácena, a proto 
musíme ořezat naše plány a rozpočty na přípravu a montáž fotovoltaiky. Neradi 
bychom šetřili na akcích pro děti a pro vás, naše drahé spoluobčany.   
V roce 2024 bude opět stavění Máje 30. 4. 2024 Šontálský park. 
Pouť svatého Antonína a mše svatá 15. 6. 2024 náves pod Kapličkou. 
Pouťová opékačka 15. 6. 2024 Šontálský park. 
A na co se těšíme? Snad bude nová vodárna a my konečně ochutnáme vodu  
z nového vrtu. Díky všem, kteří nám fandí a podporují nás. 
Díky patří městu Černošín za finanční podporu našeho spolku a tím i zkrášlování  
a lepší život v spádové obci Krásné Údolí. 
Díky za váš čas s pozdravem „Spolek Za Krásné Údolí“.  
                                                                                                                                   V. Myška 
  
 
ČESKOBRATRSKÁ CÍRKEV EVANGELICKÁ 
 
 
Z evangelické fary… 
 
Ježíš řekl: „Otče, odpusť jim, vždyť nevědí, co činí“. O jeho šaty se rozdělili losem. 
(Lukáš 23,34)  
Komu padne los - tomu padnou Ježíšovy šaty. Kdo nakonec získá Ježíšův plášť 
potřísněný krví? Jsou to šaty s příběhem. Jsou to šaty toho, který si je už nikdy 
neoblékne... 
„Otče odpusť jim, nevědí totiž, co dělají“... zvolá Ježíš z kříže těsně před tím, je to 
jeho poslední modlitba TADY za nás za všechny. Modlitba i za ty, co právě losují - 
nevědí ani, co dělají - kolikrát ani my nevíme, co děláme - nedokážeme domyslet 
následky svých lehkovážných činů, které mohou zranit, ublížit, odstranit - odpusť 
nám to Pane! 
Kam se to až dostáváme s Ježíšem na té poslední cestě? Na lidské dno? Kdy 
přestává být v úctě lidský život jako takový? Nahota a výsměch... kam až je člověk 
schopen zajít tváří v tvář utrpení a smrti. Co si na něm ještě vezmeme? Zbyly tu 
ještě jeho šaty - ty už nebude Ježíš potřebovat - budeme tedy o ně losovat.  
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Podle předem stanoveného klíče nastává losování, výherce obdrží cenu - jakou?  
Šaty s příběhem Ježíše Krista, Krále Židů! 
Ten, kdo si je vylosoval ... co to pro něj asi znamenalo. Vypral je? Vyčistil? A nosil 
je dál jakoby nic? Nebo uchoval či zpeněžil? 
Budou výherci navždy připomínat toho, který je měl naposledy na sobě? Změnily 
tyto šaty nového majitele? To se už nedozvíme, ale můžeme přemýšlet, jak nás 
mění naše životní výhry malé či velké. Události, u kterých jsme byli očitými svědky. 
Utrpení, které nebylo naše, ale bylo nám blízko. Nebo jak nás mění věci po někom, 
různé předměty, které toužíme získat... nakolik je to v našem životě důležité či 
nedůležité. Jaká je naše motivace něco vlastnit, něco mít… Můžeme také 
promýšlet tento příběh do detailu, promýšlet všechny výpovědi v přímé řeči, 
můžeme vstoupit do příběhu tak, že si sami řekneme, která výpověď je nám 
nejvíce blízká: 
To jsi Mesiáš? Zachraň sebe i nás/ Ty se ani Boha nebojíš? Vždyť jsi sám odsouzen 
k stejnému trestu. A my jsme odsouzeni spravedlivě, dostáváme zaslouženou 
odplatu, ale on nic zlého neudělal. /Ježíši, pamatuj na mne, až přijdeš do svého 
království/. Amen, pravím ti, dnes budeš se mnou v ráji... Tento člověk byl vskutku 
spravedlivý… 
 
modlitba 
Bože, který ses nám nechal poznat v lidském příběhu Ježíše Krista … odpusť nám, 
protože nevíme … nevíme mnohdy co děláme, co říkáme ani kam jdeme. Staň se 
naším pojítkem k Bohu, který je všude kolem nás a někdy skrze nás i působí, 
vstupuje do našeho životního příběhu a mění jej k lepšímu. Uzdravuje nás svou 
láskou, odpuštěním, uzdravuje nás obětí Ježíše Krista na kříži, kterou nám ukázal 
naději na vzkříšení. Amen 
 
kalendář (online cernosin.evangnet.cz) 
Velikonoce 2024 
24. 3. Květná neděle - začátek velikonočního 
týdne  
8.30 Lestkov, 10.00 Černošín (čtené) 
27. 3. v 10.00 Škaredá středa - Bohoslužby 
Diakonie Západ - Korandův sbor Plzeň 
28. 3. v 18.00 Zelený čtvrtek - čtení pašijí  
s kontemplací u ohně na Zhořci 
29. 3. v 18.00 Velký pátek - Černošín 
bohoslužby a sdílení na zahradě u ohně  
30. 3. v 14.00 Bílá sobota - oheň s velikonočním 
příběhem s dětmi z Lestkova (putování na Vísky) 
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31. 3. Velikonoční neděle - slavnost Vzkříšení  
8.30 Lestkově, 10.00 Černošín 
                                                                                                                                 Foto 2023 
pravidelně: 
bohoslužby každou neděli v 10.00 (každou sudou také Lestkov 8.30) v měsíci 
pravidelně děti, konfirmandi, mládež, večery pro dospělé na různých místech 
 
                                                                                                        Mgr. Juliana Hamariová 
                                                                          farářka Českobratrské církve evangelické 
 
 
 
KOSTEL SV. JIŘÍ V ČERNOŠÍNĚ 

 
 
 
 
 
 
 
 
Mše svatá 
V neděli dne 9. 6. 2024 od 15.30 bude 
v černošínském kostele sv. Jiří sloužit mši 
svatou biskup plzeňský Mons. Tomáš Holub, 
při které budou opravené varhany požehnány. 
 
 

Černošínské varhany opravil skutečný „srdcař“ 
Varhany v kostele sv. Jiří v Černošíně jsou po velké opravě. Královský nástroj 
sestavil v roce 1855 Jakub Finger, dispozice je deset rejstříků v jednom manuále a 
pedále (přesněji osm v manuálu + dva v pedálu). 
Varhanní skříň je vysoká téměř 4,5 metru a široká 3,5 metru, celá je z natřeného 
smrkového dřeva.  
Ačkoliv byly varhany po staletí funkční, zub času se na nich hodně podepsal, jak 
uvedl varhanář Antonín Habětín. "Varhany byly opravdu za několik desetiletí 
zanedbané, celý nástroj byl v dost žalostném stavu. Ve dřevěných částích byl 
červotoč, celý píšťalový materiál bylo nutno několikrát vylít chemickými látkami, 
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které zpevňují materiál a zatěsní netěsnosti. Ta byla znatelná jak na dřevěných, 
tak i na kovových píšťalách. Pracovalo se i na vzdušnicích, které rozdělují vzduch 
na patřičná místa. Bylo také nutné vyměnit ventilátor, dodávající potřebný vzduch 
do varhan. Vše se muselo kompletně rozebrat, vyčistit, bylo to hodně práce,  
v podstatě jsem na tom dělal v rozmezí od loňského léta až do pozdního 
podzimu," vysvětlil varhanář Antonín Habětín.  
Tuto radostnou práci prý podědil po svém otci. Dnes je panu Habětínovi 64 let, je 
skutečně vyučeným varhanářem v Krnově, kde kdysi bývala jediná státní firma na 
výrobu varhan. V roce 1984 pan Habětín emigroval do tehdejšího západního 
Německa. „Vzal jsem to přes Dánsko a pevně věřil, že se uživím. To víte, první 
půlrok jsem dělal všechno možné, myl nádobí, zametal ulice. Pak už jsem měl 
vyřízené potřebné doklady a našel 
varhanářskou firmu, kde jsem se uplatnil. 
Dělal jsem varhany na mnoha místech, 
nejenom v Německu, ale také v Rakousku, 
Švýcarsku a tak dále.  A nasbíral mnoho 
zkušeností. Do Čech jsem se vrátil až kolem 
roku 1996, kdy už jsem si chtěl najít nevěstu a 
založit rodinu, v cizině jsme si nějak nevybral“, 
smál se varhanář, který dnes žije v Dobřívi  
u Rokycan. 
A jaké má koníčky? To možná ani nemusím 
připomínat. „Já to řeknu tak, jak to říká moje 
manželka, ano? Na 1. místě moje práce,  
na 2. místě moje práce, na 3. místě moje dílna, 
na 4. rodina“, dodal vesele Antonín Habětín. 
Ostatně sestavil i své malé truhlové varhany, 
které najdete v Katedrále sv. Bartoloměje  
v Plzni vpravo u hlavního oltáře. 
První zatěžkávající zkouškou byl Varhanní koncert, na kterém v lednu vystoupili 
varhaník Aleš Nosek, flétnistka Lenka Tegiová Kořínková a zazpívala sopránistka 
Radka Sehnoutková. „Kostel je tu úžasný, a co se týče varhan, je vidět, že se 
opravdu podařilo dát je do kupy. A je tu jedinečná akustika, i my jsme si tu ten 
koncert užili“, uvedla Sehnoutková. 
 
 
                                                                                                                     Martina Sihelská 
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OKÉNKO Z HISTORIE ČERNOŠÍNA 
 
24. duben 1624 
Toto datum se do dějin našeho města nesmazatelně zapsalo ne jednou, ale 
rovnou třikrát. V letošním roce si tedy můžeme připomenout 400 let od tří 
pozoruhodných výročí. 
Nejpozoruhodnějším se jeví vysvěcení kostela. V tento den před 400 lety došlo ke 
změně patrona černošínského kostela. Původního svatého Michala nahradil svatý 
Jiří, který je patronem do dnešních dnů. Informaci o této události podal dnes již 
nečitelný nápis na křtitelnici. Přejmenování je spojeno se změnou duchovních,  
po padesáti letech začali v kostele opět sloužit katoličtí duchovní.   
Prvním z nich byl duchovní z kláštera v Kladrubech, stříbrský rodák K. H. Hofmann. 
A právě ten se do dějin Černošína zapsal svým podílem na druhé významné 
události spojené s datem 24. 4. 1624. Založil totiž novou matriční knihu, protože 
dřívější knihy shořely při požáru v roce 1611. Matrika je uložena ve státním 
oblastním archivu v Plzni, obsahuje záznamy z let 1624-1659. Byla vedena v latině 
a je pro nás zdrojem informací například o počtu narozených dětí, používaných 
jménech, příjmeních. 
A s dětmi je spojena i třetí událost vztahující se k 24. dubnu 1624. K tomuto datu 
lze dohledat informaci týkající se školství v Černošíně. Záznamy o nejstarší historii 
školy v Černošíně nejsou k dispozici, ze záznamů je ovšem pravděpodobné, že 
Černošín měl již roku 1624 svého vlastního učitele. Škola se nacházela v domě 
čp.36 zvaném „Badhaus“. Ten byl později zcelen se sousední nemovitostí do 
hostince a ještě později na jeho místě vznikla dnešní horní škola. Škola byla 
jednotřídní, vyučovalo se čtení, psaní, počty a náboženství. 
Zpracováno s využitím publikací Mgr. Miroslava Cvrka a s jeho laskavým 
dovolením.                                                                                            Ing. Vladimír Krejča 
 
POUŤ 1926 
Na dolním tržišti se konala církevní slavnost  
sv. Jiří. Nacházely se zde stánky obchodníků a 
byly zde postaveny také houpačky, kolotoče 
a další pouťové stánky. To samozřejmě 
přilákalo zákazníky i do obchodů a hostinců 
na dolním náměstí. Na žádost obchodníků  
z horního náměstí se obec rozhodla pořádat 
slavnost střídavě, a to tak, že se na náměstí 
střídaly stánky a stánky s občerstvením - 
jeden rok na Dolním a druhý rok na Dolním náměstí.                         Adéla Marková 
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PŘIPRAVOVANÁ AKCE 
 
Svatojánský večer 
Město Černošín Vás srdečně zve na Svatojánský večer, který se bude konat  
28. 6. 2024 od 17:00 hodin na zřícenině hradu Volfštejn. 
 
 
 

MUZEUM 
 
Výstava fotografií Všehochuť 
Kdo máte rád fotografie, určitě se 
přijďte podívat do černošínského 
muzea, kde najdete panely s 
fotografiemi Václava Beneše ze Stříbra 
pod názvem VŠEHOCHUŤ. Pan Václav 
Beneš (87 let) začínal fotit před 70 lety 
a fotí prostě to, co se mu líbí. "Můj 
úplně první fotoaparát byl Voightlendr 
- fotoaparát s tak zvanou harmonikou 
na stativu, kde se snímek zaznamenal 
na vloženou desku. Časem jsme 
postupně techniku měnil a pořídil si i řadu novějších fotoaparátů, Flexaret, 
Panasonic, dnes mám digitální bezzrcadlovku," uvedl Václav Beneš, který má jako 
dalšího koníčka sport, velmi často jej můžete potkat na bicyklu.  
                                                                                                                    Martina Sihelská 
 
 
Bärbel Jílková maluje i kořením 
Nevšední techniku malování vajíček má Bärbel Jílková z Tachova. Svá vajíčka 
maluje totiž čímkoliv, jak barvou, tak i fixem nebo dokonce kořením. Letos sáhla 
po kurkumě a ibišku. A jak to dopadlo, to se můžete přijít podívat do muzea, kde 
právě ve středu 13. března v 17 hodin zahajuje svou výstavu obrazů a vajíček 
malovaných nejen touto technikou. 
Sama autorka prý ráda experimentuje a je vždy potěšena originálním výsledkem. 
Více se o Bärbel Jílkové dozvíte v následujících řádcích. 
Odkud pocházíte? 
Dalo by se říci, že z Krušných hor, narodila jsme se ale na druhé straně, tedy  
v Německu. Školu SPŠ stavební jsem už dělala v Plzni a nyní žiju v Tachově. 
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Ráda malujete na cokoliv, není to jen plátno a papír, ale i další materiály. Jakou 
techniku máte ráda? 
Já maluji prostě podle nálady a čímkoliv, někdy je to akvarel, jindy tuš, kresba, 
občas i kávou. 
A témata, máte třeba ráda nějaká určitá místa? 
Mám ráda můj rodný kraj Krušné hory, ale Vy jistě myslíte, co ráda maluji, a to je 
hlavně to přírodní, nebe, vodu, ohně v zimě, jakoukoliv přírodu. Spíše vše, co 
vidím kolem sebe, ráda maluji architekturu, ale i přírodu. 
 
Vy dokonce svými obrazy pomáháte druhým k lepšímu životu? 
Ano, nejenom těm, co můj obraz získají, ale hlavně výtěžkem z prodeje obrazů už 
řadu let aktivně pomáhám skupině sirotků v Goma /Kongo/. Jsme stále  
v intenzivním spojení a tahle velká zkušenost mi dala mnoho, dnes vidím svět 
úplně jinak. A hlavně jsem poznala několik lidí, kteří smýšlejí stejně a mají s touhle 
prací mnohaleté zkušenosti. Jsme ve spojení napříč celým světem a naše 
zkušenosti proudí sem a tam z Austrálie přes Německo, Španělsko a Mexiko. 
Znám Vás i jako šikovnou fotografku, ještě máte jiné koníčky? 
Mám jich mnoho, takže maluji, fotografuji, ráda vařím, také tančím. Miluji všechny 
barvy a nebojím se je použít ani nosit. Také se těším ze svých vnoučátek. Já mám 
prostě ráda život! 
Co byste vzkázala lidem? 
Pokoru. A žít v přítomnosti, být tu naplno  
v každém okamžiku, ať je krásný nebo smutný.  
A nebát se zítřků, třeba nepřijdou. 
Děkuji za rozhovor a připomínám, že krásná 
vajíčka a obrazy můžete vidět od 14. března  
v černošínském muzeu. Slavnostní zahájení se 
koná ve středu 13. března v 17 hodin a všichni jste 
srdečně zváni!                                                                                                                     
                                                       Martina Sihelská 
 
 
Přednáška Ptáci Tachovska 
Muzeum Černošín pozvalo zájemce na přednášku pod názvem Ptáci Tachovska. 
Akce se konala ve středu od 17 hodin a přednášet přijel ornitolog Karel Machač se 
svou manželkou Růženou, která byla nejen technickou podporou, ale také 
doplňovala další informace. Návštěvníci se tak dozvěděli mnohé, například proč 
kukačky snáší do jiných hnízd, kteří dravci raději ryby a kteří myši, proč dříve lidé 
křížili mezi sebou pěvce a mnoho dalšího. „Návštěvníci muzea byli pozorní, líbilo 
se mi, že se i zapojili a měli nějaké dotazy. Rádi jsme do Černošína zavítali, tamní 



21 
 

muzeum je velmi hezké a třeba se tam zase někdy opět potkáme,“ uvedl Karel 
Machač. 
Mezi posluchači byl také černošínský Josef Konstantinovič. „Já si tu výpravu 
opravdu užil, dokonce se myslím, že to bylo tolik informací, že bych to spíše 
rozdělil na dvě tři přednášky, abych si vyslechl o každém ptačím druhu více. Vždyť, 
člověk to ani nezná, že se mapuje cesta orla, díky batůžku, nebo, že nám tu 
poskakuje více druhů vrabců, že havran má jiný zobák a tak dále. Takové 
přednášky vítám, klidně by jich mohlo být v muzeu více,“ chválil Konstantinovič. 
Černošínské muzeum skutečně do budoucna plánuje další přírodovědné akce. 
                                                                                                                     Martina Sihelská 

                      
 

VÍTEČEK 
 
Další zlepšení služeb střediska Víteček v Černošíně 

Středisko sociálních služeb Víteček v Černošíně po téměř dvouleté administraci 
dotace IROP prostřednictvím MAS Český Západ nakoupilo na konci roku 2023 
celkem 5 nových asistenčních vozidel.  Jedno osmimístné vozidlo VW CRAFTER se 
speciální úpravou pro přepravu hendikepovaných klientů přímo v kolečkových 

křeslech a 4 běžná osobní auta 
škoda SCALA.  

Zatímco velké vícemístné 
vozidlo bude využito ke 
každodennímu rannímu svozu 
klientů do Střediska Víteček a 
odpolednímu návratu, malá 
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osobní vozidla budou využívat především terénní osobní asistentky pro cesty  
za svými klienty přímo do jejich domovů. Všechna vozidla budou sloužit 
k poskytování sociálních služeb především na území MAS Český Západ, tj. na 
území Plánska, Chodovoplánska, Bezdružicka, Konstantinolázeňska, Stříbrska, 
Kladrubska, ale také na území čtyř severoplzeňských obcí Blažim, Čerňovic, 
Heřmanovy Huti a Ostrova. 

Pořízení vozidel se podařilo také díky významné pomoci města Planá, protože jeho 
zastupitelé schválili Vítečku půjčku, která umožnila nutné předfinancování nákupu 
těchto vozidel ještě před obdržením dotace. 

Doufejme, že nová vozidla budou sloužit co nejdéle a budou tak mnoho let 
přivážet pomoc do domovů všem sociálně potřebným spoluobčanům nejen 
v územním obvodu obcí MAS Český západ. Klienti, jejich rodiče, ale i pracovníci 
Střediska Víteček děkuji všem, kteří se na této podpoře podíleli. Poděkování patří  
i všem, kteří v roce 2023 Vítečku pomáhali pomáhat. Moc si toho vážíme.  
 

                                                                                   

 Za středisko Víteček Ing. Jiří Kalista 
 
Víteček pomáhá potřebným 
 
Potřebujete pomoc s péčí o své blízké? Kontaktujte nás 
 
Středisko sociálních služeb Víteček v Černošíně nabízí 
občanům PlzeňskéhoKarlovarského kraje následující služby: 
 

1. Denní stacionář 
V rámci služby denního stacionáře pomáháme klientům zdokonalit své 
dovednosti v individuálních potřebách – osobní hygieně, sebeobslužných 
činnostech, sociálních dovednostech, mezilidských vztazích  
a volnočasových aktivitách. Služba je určená pro osoby se zdravotním 
postižením bez omezení věku. 
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2. Sociálně terapeutické dílny 

V sociálně terapeutických dílnách pomáháme klientům s nácvikem 
pracovních dovedností, péči o domácnost, s rozvojem jemné motoriky 
výrobou drobných předmětů a podporujeme je ve využívání veřejných 
míst a služeb. Jedním z cílů je i orientace v okolí a poznávání svého 
regionu. Služba je určená osobám se zdravotním postižením od 15 let 
(výjimečně od 11 let) do 65 let. 

3. Osobní asistence 

Osobní asistence je službou poskytovanou nepřetržitě 24 hodin denně,  
7 dní v týdnu (vč. svátků, víkendů) v domácím prostředí uživatele nebo ve 
škole, na úřadech, u lékaře, apod. Služba zahrnuje pomoc s osobní 
hygienou, se zajištěním stravy, s chodem domácnosti a jiné. Uživatelům 
tak pomáháme zůstávat ve svém domácím prostředí a zachovat si svůj 
dosavadní způsob života. Služba je určená pro seniory, osoby se 
zdravotním postižením a s chronickým onemocněním. 
 

Ve Středisku sociálních služeb Víteček provozujeme také Základní školu speciální, 
kde poskytujeme základní vzdělání dětem se zdravotním postižením. Škola nabízí 
individuální přístup a propojení s dalšími službami. 
Více o naší činnosti vypoví videospot na přiloženém QR kódu:  
Chcete-li nám pomoci pomáhat a zkvalitňovat naše služby, můžete se zapojit do 
našeho týmu či přispět na transparentní účet: 4902282359/0800  
 
 

Telefonní kontakt.: 702 049 854; email: 
stredisko.vitecek@email.cz 

 
                                                                  Za středisko Víteček 
                                                      Rut Marvánová, Jiří Kalista 
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MAS ČESKÝ ZÁPAD 
 
Nabídka terapeutické podpory pro mládež 

Deprese a úzkosti u dětí a mládeže - to je v dnešní době často skloňované téma  
a odborníci bijí na poplach. Na tento problém poukazují nejen školy, ale také 
psychologové a psychiatři. Aby se bylo možné ze začarovaného kruhu dostat, je 
zde velký nedostatek odborníků, kteří by dětem a mládeži mohli bez dlouhé čekací 
lhůty pomoci, ať už v prevenci či akutních situacích. MAS Český Západ nyní 
přichází s nabídkou terapeutické podpory pro děti a mládež od 12 do 19 let  
ze Stříbrska, Konstantinolázeňska, Plánska a Hracholusek. Nabízí až 2 bezplatné 
konzultace s kvalifikovanou psycholožkou v bezpečném prostředí konzultační 
místnosti MAS Český Západ na Masarykově náměstí 15. V návaznosti je možné 
domluvit další terapeutická setkání nebo zapojení se do skupinové terapie. Ať už 
se tedy mládež z vašeho okolí potýká s depresemi, úzkostmi, sebevražednými 
myšlenkami, sebepoškozováním, řeší vztahy, své emoce - nebojte se a odkažte je 
na odborníky. V případě zájmu o domluvu setkání můžete volat na telefonní číslo 
774 499 397. 

                                                                                   Eliška Slepičková, MAS Český Západ 

 

Sdílená starost je starostí poloviční 

Alespoň tak praví známé české rčení a nám se postupem času potvrzuje jeho 
pravdivost. Máme za sebou dvě setkání podpůrné skupiny rodičů dětí s poruchami 
na autistickém spektru a s každým setkáním se počet rodičů navyšuje. Setkání jsou 
o sdílení problémů a výzev, se kterými rodiče a jiní rodinní příslušníci těchto dětí 
přicházejí dennodenně do styku. Předávají si své zkušenosti, kontakty na jimi 
osvědčené odborníky a zároveň naslouchají ostatním s pocitem, že v tom nejsou 
sami. Od listopadu organizujeme pravidelná setkávání pro rodinné příslušníky dětí 
s autismem, kdy můžete přijít a sdílet své starosti s ostatními, nebo můžete 
vyslechnout ostatní a jen tak chvilku být. 

Rodiče však nejsou jediní, kteří pečují o někoho blízkého. Mnohdy jsou to rodiče, 
kteří se naopak stávají těmi, o které je potřeba pečovat. Ať už se staráte právě  
o rodiče, prarodiče či někoho blízkého, jste takzvaní neformální pečující. Stát se 
neformálním pečujícím je nelehké rozhodnutí, které dost pravděpodobně změní 
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život nejen vám, ale také Vaší rodině. Jak už to tak bývá, v této situaci se můžete 
ocitnout nejenže nečekaně, ale také nemáte moc času na rozmýšlení a plánování. 
Člověk je zahlcen různými informacemi, ve kterých se snaží vyznat v emocionálně 
vypjaté chvíli. A protože i zde platí výše zmíněné rčení o sdílení, snažíme se  
i v těchto situacích lidem alespoň trochu odlehčit. Máte možnost osobní či 
telefonické konzultace se sociálním pracovníkem, který Vám pomůže s orientací 
v dávkách sociálního zabezpečení, můžete se poradit v oblasti správné péče, 
vhodného uspořádání domácnosti, nasměrování na dostupné sociální služby  
a mnohá doporučení v péči o člověka s demencí. Pokud jste neformálním 
pečujícím už nějakou dobu, tak jistě víte, jak náročné to je nejen fyzicky, ale také 
psychicky. Při bezpečnostní instruktáži v letadle se dozvíte, že v případě 
dekomprese je nutné nasadit kyslíkovou masku nejprve sobě a pak až druhému. 
V péči o druhé tomu není jinak. Je nutné se věnovat i sám sobě a předcházet 
syndromu vyhoření, aby byl člověk schopný předat dostatečně kvalitní péči 
druhému. V návaznosti na naši podporu neformálním pečujícím je tedy možné 
využít i terapeutické či psycho–spirituální podpory a dodatečného sebevzdělávání 
se v oblasti péče o sebe i o blízkého.  

Staráte-li se vy, či někdo z vašeho okolí o rodiče či někoho blízkého, o dítě se 
specifickou potřebou, nebo víte, že vás v budoucnu něco takového čeká, máte 
možnost na to nebýt sami. V případě zájmu kontaktujte MAS Český Západ na 
telefonním čísle 774 499 397, nebo na e-mailové adrese slepickova@mascz.cz. 

 

                                                                                                                     Eliška Slepičková 
                                                                                                                   MAS Český Západ 
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                                                                    …bude k vidění od 19. 3. 2024 
                                                                       v prostorách městského úřadu v Černošíně. 
                                                                      Komentovaná prohlídka s autorem výstavy  
                                                                      Mgr. Pavlem Benešem se  uskuteční 
                                                                      v úterý 26. 3. 2024 od 17: 00 hod. 
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